



玉门:项目建设跑出“加速度”

凝神谋发展 实干兴陇原
“三抓三促”行动进行时

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙

一年春作首,项目建设忙。连日来,位于玉门老市区化工工业园的甘肃巨化新材料有限公司高性能硅氮新材料一体化项目(以下简称“巨化项目”)施工现场一派繁忙,挖掘机挥舞机械臂上下翻飞,渣土车来回穿梭,打桩机把一根根桩基打入地下,近千辆工程车在5.41平方公里的项目工地上同时作业……

巨化项目作为目前我省投资体量最大的工业项目,建成达产后,预计年实现销售收入400亿元以上,工业增加值300亿元以上。

“我们于3月初开始进行场平施工,总工期105天,按照目前的进度,预计提前一个月完成,可以为主体工程争取更多时间。”该项目一标段现场负责人王祖平说,项目之所以顺利快速推进,与当地相关部门的大力支持密不可分。

为确保重点项目及时开工、加快建设,

玉门市以“三抓三促”行动为抓手,成立工作专班,对项目开展“保姆式”服务,从基础设施、用地、用工等方面着手,全力打好要素保障“组合拳”,助力项目建设跑出“加速度”。

场平作业现场会产生大量的尘土,需要及时洒水抑尘,因作业面大,用水需求量大,洒水车从哪里取水,一时让施工队犯了难。

了解到这一情况后,项目专班负责人、玉门市经济开发区管委会副主任王喜军联系玉门市老市区污水处理厂,协调该厂每天为9辆洒水车提供700立方米的中水,取水难题迎刃而解。

“洒水车取水点距离施工现场近,水价便宜,大大降低了我们的成本。”王祖平说。

项目开工以来,王喜军和专班成员把“办公室”搬到了项目建设工地,“我们要确保第一时间解决施工过程中遇到的一切困难,同时,督导安全生产及环境保护工作。”王喜军说。

今年,玉门老市区化工工业园实施重点投资项目20个,总投资430亿元,玉门油田光伏制氢、浙陇化工、浩泰化工、金特三期、持珩化工等13个项目建设已全面铺开。

巨化项目投资规模大、科技含量高,有浙江巨化集团旗下多家公司参与,需要办理的备案、审批等事项多,但甘肃浙江两地相距较远,人员往来有诸多不便。为了提高办事效率,玉门市按照线上受理、委托代办和线下督办帮办三种形式,整合内外部资源,全力加快项目建设进度。

“一些需要盖章签字的手续在正式办理前,我们会通过视频会议与业主沟通,然后提交预审,修改完后再交给企业盖章,这样就加快了审批进度,为项目尽快开工争取了时间。”玉门市老市区管委会经济发展办公室主任李瑞说。

在巨化项目建设工地,记者见到了实地考察的浙江巨化环保科技有限公司副总工程师张朝。“效率很高,原计划3天办完的入园备案,半天就搞定了!”张朝坦言,“一到玉门,就有专人对接,哪些事项需要哪些资料,在哪里找谁办,都清清楚楚,非常专业。”

“三抓三促”活动开展以来,玉门市实行项目清单化管理、专班化推进、常态化调度,组织开展重大项目集中攻坚行动,高效促进了巨化、陕煤等重大项目落户玉门,国网新源公司玉门抽水蓄能电站、中石油首个可再生资源制氢项目、疏勒河综合引水工程、750千伏变电工程等75个项目加快推进,酒钢20万千瓦风电、风渡新材料等45个项目建成投产。



近日,张家川县龙山镇马河村裕丰果品专业合作社连片温室大棚内大樱桃挂满枝头,吸引游客前来采摘、游玩。

新甘肃·甘肃日报记者 高楠

张家川大樱桃抢“鲜”上市

新甘肃·甘肃日报记者 冯宝强 王聪 白永萍

四月的天水市张家川县,一片春和景明。位于张家川县龙山镇马河村的裕丰果品专业合作社的温室大棚内,一棵棵栽植整齐的樱桃树枝繁叶茂,长势喜人,一枚枚红玛瑙般的大樱桃挂在绿叶间,晶莹剔透、娇艳诱人,不时飘出阵阵甜香,让人垂涎欲滴,引得游客纷至沓来,采摘品尝,赏景拍照。

大樱桃素有“早春第一果,红果第一枝”的美誉。清明节假期期间,来自兰州的游客刘英一家本来是来天水吃麻辣烫,在网上得知张家川的大樱桃成熟后,第一时间驾车前来,只为采摘品尝到新鲜大樱桃。“大棚樱桃果子大,口感好。”刘英高兴地说。

“因其得天独厚的土壤和气候条件,在这里生长的大樱桃果实个大、果肉多汁、口味佳。今年产量预计在7万斤左右。”看着即将上市的大樱桃,裕丰果品专业合作社负责人县全利喜悦之情溢于言表。他告诉记者,温棚大樱桃花期20天左右,开花后再经过50余天的果实硬核膨大期,四月初陆续采摘上市,是天水地区上市较早的樱桃。县全利说,合作社的大棚樱桃现在主要有游园采摘、电商销售、大超市订单等多条销售渠道,客户相对稳定,目前已经接到大量订单。

在县全利眼中,大樱桃的种植在管理上有很大的学问。“大棚采用模拟适宜樱桃生长气候的技术,既要控制好湿度、温度,还要阶段性疏花疏果。”县全

利介绍,在数字农业发展的大背景下,裕丰果品在樱桃种植过程中,采用了智能控温、棚体覆盖防雾无滴膜、膜下水肥一体化小管滴流、人工授粉、树下设置反光膜等技术,有效增加光照,适时控制好温度、湿度。同时,使用优质有机肥料种植,在这种舒适的环境下,提高坐果率和果品甜度,使樱桃果实营养更全面,也能得到市场的认可。

目前,该合作社共有19座现代化的智能温室大棚种植樱桃,种植面积100余亩,种植品种为美早等适宜栽培的优质品种。

县全利既是张家川县龙山镇马河村裕丰果品专业合作社的负责人,更是带领乡亲们踏上产业致富路的带头人,他通过让群众以多种方式入股合作社,已发展社员204户,带动马河村及其周边120多户、200余名群众再就业,每年能带给村民务工费和土地流转费有100多万元,带动群众增收致富。如今,小小的樱桃已成为马河村裕丰果品合作社增收致富的大产业。

近年来,张家川县因地制宜,积极调整产业结构,大力发展特色富民种植产业,推动农业产业升级,使农业产业向规模化、标准化、品牌化迈进,培育了一批民主管理好、服务能力强、产品优势大、群众反响好的优秀农民专业合作社。同时,坚持农村一二三产业融合发展,吸引游客进行观光和采摘体验,带动精品农业发展,不但让土地提质增效,让百姓增产、增收,也为助力乡村振兴夯实了基础,走出了一条产业兴旺、百姓富裕的融合发展的特色农业产业发展新路子。

省教育厅与兰州市教育局组建五个优质高中教育集团

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚苏家英)为深入贯彻落实省行动,聚力打造公平优质均衡的兰州教育新高地,按照数量和质量双提升、就地挖潜与输出优质资源并进、深度融合与柔性交流相结合的思路,省市属五所省级示范性普通高中牵头组建五个优质高中教育集团。4月8日,扩优提质强省会教育集团签约授牌仪式在省教育厅举办。

五个优质高中教育集团具体为:兰州一中、兰州五中组建甘肃省兰州第一中学教育集团;西北师范大学附属中学、兰州五十七中组建西北师范大学附属中学教育集团;兰州五十八中教育集团在现有基础上,增加兰州五十五中为成员校;兰州市第三十三中学教育集团在兰州三十三中、兰州三十三中东城分校现有基础上,优化集团管理,统筹扩大

招生规模;兰州市第六十一中学教育集团在兰州六十一中、兰州六十一中新区分校现有基础上,优化集团管理,统筹扩大招生规模。

优质高中教育集团的组建扩容,是省教育厅及兰州市教育局贯彻落实强省会行动的重要举措,是大力推进基础教育扩优提质行动、不断扩大普通高中优质教育资源供给、更好满足人民群众“上好学”美好愿望的具体行动。省教育厅将进一步加大指导力度,探索建立与集团化发展相适应的干部培养、教师交流等制度,统筹课程规划,打造特色化、多样化、优质化集团学校课程体系,促进集团内共享优质特色课程、教学和教研成果,统筹使用师资和基础设施,实现优质共建、合作共赢、资源共享、特色共生、学生共育、发展共进。

兰州市将通过组建教育集团、本校扩大招生规模、开展多元服务、城乡结对帮扶等方式,授权核心学校组建机制灵活、示范引领、资源共享、优势互补的教育集团,力争在今年秋季入学时,打造4家到5家享誉全市的优质高中教育集团,持续扩大优质普通高中教育资源总量,打造立体化多元化的兰州教育品牌,满足广大群众对优质教育资源的需求,为推动落实强省会行动,建设新时代美丽兰州贡献教育新力量。



总体国家安全观 创新引领10周年

“4·15”全民国家安全教育日

省委宣传部 省委国安办 省委网信办 省文明办 甘肃日报社 甘肃日报报业集团有限责任公司 甘肃新媒体集团 甘肃银行